

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΓΙΑ ΚΑΛΟ ΣΚΟΠΟ

Η φτωχοποίηση της κοινωνίας πραγματοποιείται με το πρόσημα πως όλα γίνονται για «καλό σκοπό».

Αυτές τις μέρες βρίσκονται στο Σύδνεϋ οι Πολιτειακοί πρωθυπουργοί και ο Ομοσπονδιακός πρωθυπουργός κ. Tony Abbott, για να συζητήσουν γύρω από τα θέματα που απασχολούν τις Πολιτείες και να αναζητήσουν λύσεις.

Το κύριο θέμα που τέθηκε για συζήτηση, είναι το υγειονομικό σύστημα και το σταθερά ανερχόμενο κόστος για τη διατήρησή του.

Οι Πολιτείες βρίσκονται σε δύσκολη θέση μετά από την απόσυρση πακέτου \$80 δισεκατομμυρίων για την υγεία και την παιδεία από τον Ομοσπονδιακό προϋπολογισμό για τα επόμενα 10 χρόνια.

Η Ομοσπονδιακή κυβέρνηση υποστηρίζει πως δεν πρόκειται για περικοπές σε αυτούς τους δύο βασικούς τομείς, αφού ναι μεν υπήρχε πρόβλεψη στον προϋπολογισμό της προηγούμενης κυβέρνησης αλλά τα χρήματα δεν είχαν ακόμη διατεθεί. Η ουσία είναι πως οι Πολιτείες αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα χρηματοδότησης σε δύο νευραλγικούς τομείς και αν δεν αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά, θα μεταβληθεί σε βραδυφλεγή πολιτική και κοινωνική βόμβα.

Επομένως θα πρέπει να αναζητηθούν νέοι οικονομικοί πόροι είτε από την Ομοσπονδιακή κυβέρνηση, είτε από τις Πολιτειακές ή από όλες τις κυβερνήσεις σε συνεργασία.

Ο πρωθυπουργός της Νέας Νότιας Ουαλίας κ. Mike Baird, ζήτησε να αυξηθεί ο φόρος κατανάλωσης (GST) στο 15% από 10% που είναι σήμερα. Όμως τόσο ο κ. Baird όσο και ο κ. Abbott, εκλέχθηκαν αφού υποσχέθηκαν πως δεν θα υπάρξει αύξηση στον φόρο κατανάλωσης. Τώρα, ο ένας κόβει δισεκατομμύρια από τη χρηματοδότηση των Πολιτειών και προσποιείται πως οι Πολιτείες δεν θα επηρεασθούν και αν επηρεασθούν θα βρουν τρόπο να καλύψουν τη χρηματοδότηση. Ο άλλος πολύ εύκολα, στρέφεται προς τον ανυπεράσπιστο καταναλωτή και προτείνει αύξηση του φόρου κατανάλωσης κατά 50%. Παραθέτει κι όλες σαν ατράνταχτο επιχείρημα πως τα επιπλέον \$25 δισεκατομμύρια που θα συγκεντρώνονται επιπλέον, θα πάνε για «καλό σκοπό», αφού τόσο η υγεία όσο και η παιδεία, είναι τομείς για τους οποίους αξίζει να κάνουμε θυσίες.

Φυσικά κανένας δεν διαφωνεί για τη σπουδαιότητα και των δύο αυτών τομέων, αλλά στο ποιός πρέπει να

κάνει τις θυσίες, χωράει πολλή συζήτηση.

Κάθε φορά που οι κυβερνήσεις θέλουν να βρουν χρήματα, στρέφονται προς τον πολίτη καταναλωτή και φορολογούμενο. Είτε φορολογούν την κατανάλωση, είτε του επιβάλλουν ειδική φορολογία στο εισόδημά του ή ακόμα χειρότερα, πουλάνε τη δημόσια περιουσία.

Κάθε φορά, χρησιμοποιούν την ίδια δικαιολογία για να μετριάσουν τις αντιδράσεις και να πείσουν την πλειοψηφία των πολιτών να δεχθούν τα όποια μέτρα παίρνουν.

Κάθε φορά υπόσχονται πως θα καλύτεψουν την υγεία, θα καλύτεψουν την παιδεία, θα φτιάξουν δρόμους και χώρους αναψυχής, δηλαδή η αφαίμαξη γίνεται για «καλό σκοπό». Έτσι όμως ξεπούλησαν εκατοντάδες κερδοφόρες δημόσιες υπηρεσίες και δημόσια περιουσιακά στοιχεία χωρίς να καλύτεψουν ούτε την υγεία ούτε την παιδεία. Κατάργησαν όμως μία σειρά από έμμεσους και άμεσους φόρους που πλήρωναν οι επιχειρήσεις και έδωσαν ελαφρύνσεις σε πολυεθνικούς κολοσσούς.

Τα αποτελέσματα αυτής της πολιτικής είναι εμφανή κάθε φορά που ανακοινώνουν τα κέρδη τους οι τράπεζες, οι εταιρείες εξόρυξης μετάλλων και άλλων ορυκτών, το ολιγοπώλειο των δύο αλυσίδων σούπερ μάρκετ και των εταιρειών πετρελαίου.

Από κοντά ακολουθούν τα τελευταία χρόνια οι μεγαλοκατασκευαστές διμερισμάτων και οι ιδιωτικοποιημένες πλέον πρώην δημόσιες εταιρείες υπηρεσιών κοινής ωφελείας. Τα κέρδη αυξάνονται συνεχώς και όσο μεγαλύτερη είναι μία εταιρεία, τόσο μεγαλύτερη αύξηση παρουσιάζουν τα κέρδη της. Στον αντίποδα βρίσκονται οι απλοί εργαζόμενοι φορολογούμενοι, οι οποίοι βλέπουν τους μισθούς τους να μην αυξάνονται ούτε καν με το ρυθμό του χαμηλού πληθωρισμού, όταν η Αυστραλία σημείωσε μία άνευ προηγουμένου συνεχή οικονομική ανάπτυξη επί 23 χρόνια. Την ίδια περίοδο, φορολογούνται έμμεσα και άμεσα με αυξανόμενους ρυθμούς και πληρώνουν για βασικές αναγκαίες υπηρεσίες όπως το νερό, το ηλεκτρικό και το τηλέφωνο ποσά πολλαπλάσια από αυτά που πλήρωναν πριν ιδιωτικοποιηθούν αυτές οι υπηρεσίες.

Παρ' όλα αυτά, δεν υπήρξε καμμία σκέψη στη συνάντηση των πρωθυπουργών για κάποια μεγαλύτερη συνεισφορά στα κρατικά ταμεία από τις μεγάλες εταιρείες οι οποίες εκμεταλλεύονται τον ορυκτό πλούτο και

κερδίζουν δισεκατομμύρια από τον Αυστραλιανό λαό, πουλώντας του πανάκριβες υπηρεσίες και είδη καθημερινής κατανάλωσης. Ούτε καν σαν φευγαλέα σκέψη δεν πέρασε η ιδέα να φορολογηθούν οι «ιερές αγελάδες» της παγκόσμιας οικονομίας για να μην φτωχοποιηθεί ακόμα περισσότερο η κοινωνία. Η γενική αντίληψη που έχει καλλιεργηθεί και έχει εμπεδωθεί στη σκέψη των πολιτικών αλλά και πολλών πολιτών, είναι πως οι μεγάλες εταιρείες δημιουργούν οικονομική ανάπτυξη και θέσεις εργασίας και πως πρέπει να έχουν μικρότερη έμμεση και άμεση φορολογία για να κάνουν επενδύσεις.

Στην πραγματικότητα, οι εταιρείες αυτές φοροδιαφεύγουν συστηματικά και αποφεύγουν να πληρώσουν έστω και το ολοένα μειούμενο ποσοστό φόρου, μεταφέροντας τα κέρδη τους σε φορολογικούς «παραδείσους».

Ακόμα και οι Πολιτειακοί πρωθυπουργοί του Εργατικού κόμματος απέφυγαν να θίξουν το θέμα της δικαιότερης κατανομής των φορολογι-

κών βαρών.

Παρ' όλο που δήλωσαν αντίθετοι με την αύξηση του φόρου κατανάλωσης, αντιπρότειναν αύξηση στην εισφορά για την υγεία (Medicare Levy) κατά 2%.

Δηλαδή και αυτοί προτείνουν να πληρώσει ο Αυστραλός πολίτης, αφού οι εταιρείες δεν πληρώνουν εισφορά για την υγεία.

Σε αυτή τη φάση των συζητήσεων, δεν υπήρξε συμφωνία για αύξηση του φόρου κατανάλωσης, αφού για να γίνει κάτι τέτοιο θα πρέπει η απόφαση να είναι ομόφωνη.

Τέθηκε όμως σαν θέμα που χρειάζεται περαιτέρω μελέτη και διερεύνηση και θα ξανασυζητηθεί στο εγγύς μέλλον.

Η επόμενη συζήτηση θα γίνει κατά πάσα πιθανότητα, υπό την απειλή της κατάρρευσης του υγειονομικού συστήματος και της παιδείας.

Έχει αποδειχθεί πως οι πολίτες όταν κάτι απειλείται με κατάρρευση, δέχονται και τα σκληρότερα μέτρα που τους μετατρέπουν κυριολεκτικά σε οικονομικούς σκλάβους.

Αρκεί να είναι για «καλό σκοπό».



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**